

# 时政新闻

## 吴天君在五县(市)重点工作观摩讲评会上要求 认清形势 坚定信心 提升水平 扩大成效 加快推进以新型城镇化为引领的各项建设

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼) 昨日,市委、市政府召开五县(市)重点工作观摩讲评会。省委常委、市委书记吴天君要求,全市上下要认清形势,坚定信心,强化国际思维,坚持依法行政,提高运作水平,加快推进以新型城镇化为引领的各项建设,确保上半年时间过半、任务过半。

省委常委、市长马懿,市领导胡荃、白红战、薛云伟、王跃华、焦豫汝、马健等参加观摩或出席会议。

会前,与会人员现场观摩了荥阳市、登封市、新密市、新郑市、中牟县的春季绿化、“四优先”区域大棚户区村庄改造、主导产业招商引资、创新创业综合体建设等有关工作推进情况。会上,有关开发区、县(市)区分别汇报了重点工作推进情况。市委常委、副市长薛云伟,

副市长张俊峰、杨福平、黄卿分别点评部署相关工作。

吴天君要求,全市上下要认清形势,坚定信心,加快推进新型城镇化各项工作。全市上下要深化认识我市坚持以新型城镇化为引领,推进郑州这一轮发展的思路、理念,举措的正确性、科学性、有效性,深化认识目前已经形成的社会广泛认可度和群众参与积极性,深化认识国家、省大力推进新型城镇化的政策导向,坚定不移地巩固和扩大成果,坚持既定目标不动摇、既定工作推进机制不动摇,有效推进工作。

吴天君强调,要围绕国土资源整治,突出安置房建设,加快推进今年工作目标实现。各县(市)区要澄清底子,逐一明确政策,积极开展先行试点,有

序推进国土资源整治,尽快形成“凡是有建筑的地方都是现代化城镇、产业集聚区、新型社区,没有规划建设的地方都是高标准农田和现代化生态廊道”的城乡形态,确保“不在没有规划的地方搞建设,非规划区内不留建筑”。要强化产业招商,落实“五职招商”责任,围绕主导产业,加大招商力度,实现产业招商签约落地新跃升。

吴天君要求,要强化国际思维,坚持依法行政,提高运作水平。强化国际思维,就是贯彻落实谢伏瞻书记和陈润儿省长对郑州提出的“强化率先意识、带动意识,早日展现国际化都市形态风貌”和“推进城市国际化、全面提升竞争力”的指示要求,以国际化视野、国际化思维、国际化标准谋划城乡规划建设、产业发展和对外合作,提升

各项工作的谋划水平。坚持依法行政,就是坚持“依靠群众、依法行政、司法保障、善用媒体”的原则,提高郑州市各项工作法治化水平,维护好绝大多数群众合法权益。提高运作水平,就是深化改革,在推进人的城市化转换、投融资、土地运作、招商引资项目落地等方面创新方法、探索路子、扩大成效。

吴天君强调,要坚持以问责促尽责,强化各级责任担当。各市级领导小组要围绕经济平稳运行、社会大局和谐稳定,切实加强各县(市)区、市直有关委局的督促检查,确保上半年时间过半、任务过半。要做好党委换届工作,把党委换届过程作为凝聚人心、谋划工作、推进工作的过程,严肃换届纪律,以换届促工作、促目标实现。

## 坚持共享发展,让群众有更多获得感

### ——五县(市)重点工作观摩讲评会侧记

□本报记者 刘俊礼 王继兵

五月的商都大地,生机勃勃。

中牟县都市生态农业示范园内瓜果飘香,新密市的标准厂房里的机器轰鸣,荥阳市高新技术产业纷纷落户,登封市创新创业综合体建设成效凸显……一步一个惊喜,一处一份触动,大建设、大发展的浪潮扑面而来,各地的重点项目绽放出绚丽之花,让人感受到郑州的活力、魄力、张力与活力。行走在商都大地,触摸发展新脉动,群众切实享受到了改革发展带来的红利,获得感逐步提高。昨日,省委常委、市委书记吴天君,省委常委、市长马懿带领由市四大班子领导、各开发区、县(市)区、市直有关部门主要负责人等组成观摩团队,实地察看县市今年以来春季造林绿化、大棚户区改造及安置房建设、主导产业招商引资和创新创业综合体建设情况,实地查阅各地建设的新成果。

#### 扩大绿化成果 惠及群众

五月的郑州绿意盎然,一条条生态廊道如同绿带铺展在商都大地……观摩中,记者看到,不少市民在林中漫步、绿道骑行,城在林中、林在城中、林水相依、林路相随的生态功能成效凸

显,初步形成了交通、人行、绿化、生态的和谐统一。

这是我市坚持以生态廊道为重点的合理生态空间布局为抓手,用生态廊道、绕城绿化、生态水系、生态农业将各个建筑区域进行生态隔离,塑造“凡是有建筑的地方都是现代化城镇、产业集聚区、新型社区,没有规划建设的地方都是高标准农田和现代化生态廊道”的形态风貌的理念成为现实的有力佐证。

据介绍,各地按照市委、市政府的工作部署,积极行动,迅速掀起了绿化建设的高潮,绿化任务已超额完成,全市累计完成营造林1075万亩。以“一环三路一渠”为重点的生态廊道建设进展顺利,一环绿化已完成近90%;京港澳高速、南水北调荥阳、新郑市段绿化基本完成,广大群众享受到了更多绿化成果。

#### 创新作为 打造发展新引擎

位于荥阳市中原智谷综合体内的裸眼3D投影、无人机、3D打印、智能磁悬浮设备等科技智能产品让人惊叹。该创新创业综合体在一系列创新创业

政策的支持下,依托泛浙大资源,通过引进一批高端人才、建设一批研发平台、孵化一批科技型企业、转化一批科技成果,提升城市品位,推动产业发展,打造辐射中西部的政策高地、科技高地、信息高地、人才高地,已成为荥阳市打造经济核心增长极的重要推动力。

各县(市)认真落实市委、市政府的决策部署,以专业园区、产业集聚区、开发区为载体构建全民创新链条,以创新创业综合体为载体构建科技链条,以“智汇郑州·1125聚才计划”为标志实施招才引智工程,以“两金一扶”政策、行政审批制度改革、关务体制改革等为抓手营造有利于人才集聚、创新创业的营商环境。自主创业创新能力、科技综合实力 and 竞争力不断增强,有力地推动了全市经济社会持续健康快速发展。截至4月底,全市20个综合体建设累计完成投资超过155亿元,建成面积208万平方米,入驻企业1677家,引进高层次人才248名、人才团队280个,初步形成了大众创业、万众创新的良好局面,创新创业综合体已成为郑州经济发展新引擎,人民群众的就业生活环境发生巨大改变。

#### 强化国际化思维 提升发展水平

观摩中,大家对照省委书记谢伏瞻、省长陈润儿对郑州的新要求、新期望,认真查找工作不足。

一路看,一路听,一路议,一路比,观摩人员不仅亲眼见证了各地竞相上项目、求发展的成果,也亲身感受到了郑州发展激情,压力感、责任感、使命感、荣誉感骤然增强。大家纷纷表示,观摩活动让他们看到了差距,比出了压力,清晰了自己在全市大局中的位置,但更增强了干事创业的责任感,增强了推进经济社会又好又快发展的信心和决心,增强共享发展理念,让改革发展成果更多更公平地惠及百姓,让人民群众在共享中拥有更多获得感。

新期望、新要求,必须要有新作为!只要我们坚定既定的工作思路、理念和部署不动摇,遵循规律、敢于担当、勇于突破,站位展示河南形象、引领全省发展的高度,以国际化视野、国际化思维、国际化标准谋划城乡规划建设、产业发展和对外合作,进一步提升经济、社会、文化、生态和城市发展质量,逐步把郑州建设成为具有较强国际竞争力和影响力的城市的目标一定能早日实现。

## 我省首届中青年 中国画学术展开幕

22日前可前往省文联免费参观

本报讯 昨日下午,由省美术家协会、省书画院、省美术发展促进会、省华侨书画院等单位主办的《“铸鼎中原”——河南省首届中青年中国画学术展》在省文联开幕,百余幅精品画作集中展出,22日前市民可免费参观。

此次画展精选出我省18位中青年实力派画家展示100多幅近年来创作成果,具有很强的代表性、学术性、探索性,这些画家都是近年来在全国美展多次获奖,是中原美术发展的中坚力量。展出作品凝聚着作者几十年笔耕不辍的执着

与信念,山水、花鸟、人物,每个画种六人,他们脱颖而出,都是各自领域的佼佼者。参加画展的18位中青年画家沈钊昌、张建京、陈文利、房巍、郭建明、师行坤等代表了当代河南中青年画家画风的趋势,在艺术风格上各有探索,近年来他们在学术上影响越来越大,备受全国美术界的关注。

画展展出时间为5月17日至22日,展览地点:河南省文联大楼五楼展厅,市民可免费参观。

郑州晚报记者 董艳竹

## 团市委推进中学中职共青团“强基固本”工程 珍藏红领巾加入共青团 我市中学生共庆14岁生日

本报讯 昨天上午,由团市委、市教育局主办,郑东新区团委承办的郑州市中学生14岁集体生日活动在郑州市九十六中举行,活动主题是“告别金色童年 唱响青春梦想”。

上午9时40分,活动在诗歌朗诵《青春的赞歌》中开始,少先队员在队歌中摘下自己的红领巾珍藏,随后72名新团员在团旗下参加入团宣誓仪式。

截至目前,团市委已经成功举办5届中学生14岁集体生日示范活动,此次活动也是团市委深化推进中学中职共青

团“强基固本”工程的新举措。

“团市委将退队入团仪式教育与把握青少年思想意识关键点相结合,简化形式、注重内容、加强团员意识教育,不断推进和深化中学生成人主题教育活动,切实增强中学共青团组织和工作的先进性。”团市委相关负责人介绍,“通过活动开展,引导广大中学生自觉培育和践行社会主义核心价值观,以此增强青年的责任意识和历史使命感,引导中学生以良好的状态、崭新的面貌为建设国际商都贡献青春力量。”

郑州晚报记者 李爱琴 通讯员 刘向辉